

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

AÑO X SEGUNDA EPOCA Almería, Miércoles, 13 de Junio de 1917 Oficinas y talleres, Calle de Marin, número 16. SEGUNDA EDICION NUMERO 3.029

Lo del día

La cuestión militar

He tenido ocasión de hablar con un oficial de Infantería que forma parte de la Junta de Defensa del arma, constituida en una capital andaluza muchos kilómetros apartada de Almería. Las revelaciones que confidencialmente me ha hecho el bravo militar son de una extrema gravedad y prueban que el movimiento de defensa que se ha operado en el Ejército viene preparándose hace mucho tiempo y es consecuencia natural de la labor disolvente de los Gobiernos que llevan sus ansias caciquiles hasta los organismos militares.

—El descontento—me decía el oficial—, se exteriorizó ya cuando las propuestas de recompensas por las acciones de Melilla: los que llevaban apellidos influyentes ascendieron y obtuvieron cuantas recompensas deseaban, quien en 1904 era comandante tenía en 1911 graduación de general de división. Los que no contaron con esas influencias volvieron a la Patria heridos o enfermos, pero no alcanzaron mercedes o condecoraciones.

—¿Por qué solicitan ustedes el pase a la reserva de un general ex-ministro?

—Ese señor, que es más político que militar, aprovechó la época de su mando para favorecer a parientes y amigos. Contaré a usted un caso: usted sabrá que los proveedores de artículos para el Ejército cobran en unos vales que después van canjeándose por orden de antigüedad: pues bien, se dio el caso de conceder un crédito extraordinario a un regimiento, ordenando de R. O. que fuera precisamente para abonar a un señor Riu o Rios cien mil pesetas que importaba su crédito, dándole preferencia sobre acreedores más antiguos. Nadie conoce el motivo de esta disposición, pero sobre ella se hicieron comentarios poco favorables al ministro.

—¿Y de la cuestión del armamento?

—De eso no puedo hablarle. Sólo diré a usted que se adquirieron cuatrocientas ametralladoras en los Estados Unidos y al entregárselas a los respectivos cuerpos, yo, que formé parte de una comisión examinadora, vi con enorme sorpresa que cuando la tendencia general es buscar para la unión piezas de ajuste o pasadores fácilmente desmontables, aquello que no era ametralladora, ni mucho menos, tenía más de doscientos tornillos.

—¿Qué otra aspiración tiene el Ejército?

—Ante todo la escala cerrada y el ascenso por antigüedad para evitar el reinado del favoritismo. Deseamos también el relevo del cuarto militar de S. M. y que por él pasemos todos por turno, porque hoy, debidos esos puestos al favor y a la influencia, los que los ocupan no tienen la independencia necesaria para decir al jefe del Estado cuáles son nuestras aspiraciones y nuestras necesidades.

—¿Son nuevas las Juntas de Defensa?

—No. Hace muchos años que empezamos nuestra labor, pero conocida nuestra obra se destruyó, antes de estar terminada, con unos cuantos traslados. Hoy la organización es perfecta: la Junta Central está en Barcelona para evitar las presiones del Estado Mayor y del poder central. Un jefe de aquella guarnición estuvo aquí hace un mes y se llevó nuestra conformidad absoluta con todo. Lo acordado y dispuesto.

—¿Cree usted que alcanzará el Ejército todo lo que solicita?

—Indudablemente. Comprenderá usted que cuando hemos hecho la petición en esa forma es porque estamos dispuestos a conseguirla.

—Mi amigo se entusiasma y habla con sincero patriotismo de cosas que yo no puedo escribir, se lamenta de los rodos ataques dirigidos al Ejército por quienes hacen oposición a cuanto significa mejoramiento moral y material, y termina:

—Tengo la firme convicción de que nuestra actitud será el punto de partida para el resurgimiento de España.

—Pero yo insisto:—Algunas de esas peticiones no son realizables de momento, y habrá que esperar...

—No tenemos confianza, contesta, en las promesas de los políticos. Sólo hay un hombre que, por haber demostrado su actitud resuelta de adhesión al Ejército, nos haría esperar cuanto fuese preciso. Si don Antonio Maura concediese la escala cerrada e hiciese el ofrecimiento de estudiar y resolver las demás peticiones, nosotros tendríamos fe en su palabra, pero en ninguna otra.

—Y debo advertir a usted que no pertenecemos a ningún partido político y que todos me merecen igual concepto, pero el hombre que en 1909 defendió puestos prestigiosos, merecerá siempre la confianza de los militares.

—Me voy a permitir hacerle la última pregunta:—¿Puede calificarse de indisciplinada la actitud del Ejército?

—Yo he referido a usted hechos; el calificativo debe usted ponerlo, pero

creo que el luchar por la salvación de la Patria no puede nunca ser indisciplinada.

No encontré contestación adecuada a las palabras de este patriota, me y dispuse a retirarme cuando llegó a nosotros la noticia de la crisis ministerial, y el bravo militar, joven y entusiasta, me despidió con estas palabras:

—Aun tengo fe en la salvación de España.

J. SERRANO PACHECO

Almería, 12 Mayo.

POR TELEGRAMA

Habla Dato

Porqué se encargó del Poder. Apoyo de los liberales. Hará política nacional. La cuestión militar. La neutralidad y el Parlamento.

Madrid, 12.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que se había encargado del Poder, porque no había quien lo ejerciera.

Confirmando que ha recibido del conde de Romanones y de otros liberales ofrecimientos de apoyo precisos en las actuales circunstancias, lo que fortalece su propósito para que se restablezca pronto la tranquilidad moral y material.

Para ello cuenta con la opinión sensata que se convencerá que las perturbaciones dolorosas habrían de perjudicarle.

Afirmó que no hará política partidista sino nacional; por eso espera que los adversarios del Gobierno guarden a éste el respeto que merece el poder público en estos momentos de sacrificio.

Refiriéndose a la cuestión militar dijo:

—Agravan al ejército quienes supongan que persigue fines políticos, pues las Juntas de Defensa sólo tienden a estrechar los vínculos de compañerismo, estimular el cumplimiento del deber y mantener la disciplina militar.

—El Gobierno—agregó—recogerá las aspiraciones del Ejército y no creo necesario recordar que en la anterior etapa, los conservadores adquirieron material, colocaron a las fábricas militares en condiciones de mayor producción, instruyeron a los excedentes de cupo, etc.

Respecto de la política exterior dijo que perseverará en la neutralidad, de la cual voluntariamente no se apartará España.

Por ahora aconseja la prudencia no disolver el Parlamento. Acaso las circunstancias hicieran preciso convocarlo, y espera que en ese caso, haciendo política nacional, tendrá mayoría de votos.

Para la Junta de Subsistencias

(Que nos van a dejar sin plumas)

Recibimos una denuncia, que nos extraña cómo no ha sido atendido por las autoridades si de ella tuvieron conocimiento.

Se nos dice que en el inmediato pueblo de Benahadux, hallase dedicado al acaparamiento de aves un individuo que adquiere cuantas vienen para Almería, y desde allí las exporta a Valencia y Barcelona.

Todos los días facturan en dicha estación de cinco a seis jaulas, que contienen de doscientas a doscientas cincuenta gallinas.

Y así desde hace tres meses sin que las autoridades pongan coto a este abusol. Pero hay más; no contento con esto, tiene en Almería unos agentes que compran las aves que entran por las carreteras de Nijar y de Poniente, y las llevan en carros a Benahadux para facturarlas, por no hacerlo directamente desde aquí.

El almacén lo tiene este acaparador en la entrada del pueblo, donde está instalada el café restaurant, y allí se efectúan todo género de operaciones.

Y hé aquí lo más grave de la denuncia.

Otra persona que ostenta un cargo algo elevado, permite esta exportación mediante una cantidad convenida.

¿Es que la Junta de Subsistencias no tiene medios hábiles de reprimir este comercio, para evitar el desabasto, y que el precio de las aves esté, como está, por las nubes?

Consignada la denuncia, esperamos que la Junta de Subsistencias la tomará en consideración, y pondrá término a estos hechos escandalosos.

El tiempo

Ayer tarde, a las cuatro, descargaron las nubes sobre la ciudad una lluvia fuerte y copiosa, que duró una hora próximamente.

La presencia de las nubes, que traían dirección del Norte, anunció por una tempestad de truenos, que fueron perdiéndose a los lejos, hasta extinguirse con la lluvia.

A las cinco, despejóse el cielo, y el sol volvió a lucir.

Pudo contemplarse el arco iris. La tormenta se corrió hacia el mar.

La situación

LA BATALLA DE WYTSCHAETE

Apenas las huestes alemanas pudieron ofrecer resistencia a los asaltantes, presentando como obstáculo a su avance la muralla compacta de sus divisiones de reserva, quedó restablecido el equilibrio y fracasada totalmente la nueva intención británica. Los ingleses tendrán que decir de nuevo, como dijo hace poco tiempo el periódico londinense World, que las actuales operaciones han sido ricas en bajas y escasas en resultados.

El procedimiento de desgaste intensivo sólo conduce a la derrota, y la táctica actual con la acción artillera aumentando a su grado máximo contra las trincheras que van a ser atacadas crea una zona de obstáculos que no puede dominarse dentro de un plazo hábil.

Los ingleses han vuelto a sufrir los terribles efectos de su brieve arremetida; otra vez han prodigado por centenares de miles las bajas de los asaltantes, porque, según los más reputados críticos mundiales, es imposible antes del ataque de infantería abatir a una poderosa artillería enemiga y a las ametralladoras puestas en sus posiciones, de forma tal que las columnas asaltantes no sufran considerables pérdidas en la arremetida.

Buena prueba de que las bajas fueron hogaño también enormes es que la ofensiva, que superó a todas las anteriores en impetuosa al iniciarse, aminó de tal manera su pujanza, que en las sucesivas jornadas, más bien simuló ofensiva de presión, que choque violento de ruptura. Hasta tal extremo es este verídico, que las tropas británicas del segundo ejército, luego de conseguir las ligeras ventajas tácticas que les valió su vigoroso empuje inicial, no han vuelto a reanudar su ataque.

Las reservas alemanas restablecieron prontamente la situación ocupando para ello nuevas posiciones defensivas. Claro es que los ingleses intentarán, como es muy lógico, nuevos avances, pero éstos carecerán de la potencialidad agresiva del primero, a menos que hagan preceder a cada uno, como les sucedió en aquel de ocho días de continuado bombardeo, y se pena de hacer estallar nuevas minas preparadas nada menos que con un año de antelación.

Si la ofensiva, en esta nueva fase de su desarrollo, busca otra tregua de paz y reposo, reduciendo su intensidad a choques parciales, peleas de patrullas, acción artillera, más o menos intensa, y tanteos de reconocimiento, entonces sí que podemos afirmar el retardo fracaso de las ofensivas británicas y dar a los cuatro vientos nuestro acierto de que es totalmente inútil la acción de las armas para conseguir la victoria definitiva.

A todo esto, franceses e italianos están contenidos en sus respectivos sectores, aquellos aguardando que sus compañeros de frente reposen para iniciar ellos la persistencia de martilleo sobre los arriboamientos germanos, y éstos quebrantados todavía por la dureza de su pasada presión que tan cara fue para ellos en vidas humanas, presión que agravó luego en sus resultados la contraofensiva austro-húngara que anuló las pequeñas ventajas tácticas logradas con el empuje violento de las tropas de Cadorna auxiliadas por algunas baterías británicas.

En muchas ocasiones acordaron los aliados la unidad de acción, como también acordaron la unidad directiva, y ni una, ni otra, aparecen por parte alguna.

Y sin ellas les va a ser muy difícil obtener ventajas, por pequeñas y reducidas que sean.

CAPITAN PHARSAL.

Con el pie en el estribo

EL GOBERNADOR CIVIL

En cuanto recibió anteayer, el Gobernador civil, señor Polo de Lara, noticias del cambio de situación política, apresuró a enviar al Gobierno su dimisión.

El señor Polo de Lara comenzó ayer sus visitas de despedida, acudiendo al Palacio Episcopal, en donde conversó con el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Entre nuestro venerable Prelado y el Gobernador, se cruzaron frases de cordialidad y afecto.

La ausencia del señor Polo de Lara producirá sentimiento, siquiera por las esperanzas que hacía concebir su programa.

No se sabe con certeza la fecha de la marcha del gobernador dimisionario, que espera órdenes superiores para hacer entrega del mando.

Desde luego, que permanecerá en ésta varios días, para recibir el homenaje popular que se le prepara, y el banquete ofrecido por el señor Pérez Burillo, que insiste en corresponder a la comida íntima con que obsequió el señor Polo de Lara al alcalde y concejales que asistieron a la procesión del Santísimo Corpus Christi.

POR TELEGRAMA

Dice Andrade

Madrid, 12.—El ministro de Instrucción pública, Sr. Andrade, después de tomar posesión de su cargo, recibió a los periodistas, diciendo que no añadirá color ni girón nuevos al traje de arlequinismo de la enseñanza.

POR TELEGRAMA

Declaraciones del marqués de Estella

La cuestión militar

Madrid, 12.—Hablando hoy a los periodistas el ministro de Guerra, general Primo de Rivera, ha manifestado que se propone en plazo brevísimo conseguir la solución del conflicto militar, procurando hacer el funcionamiento de las Juntas de Defensa compatible con el sostenimiento de la disciplina.

Afirmó que si inmediatamente no obtiene esa solución, considerará su presencia innecesaria en el Gobierno.

Aseguró que el general Marina merece la confianza del Gobierno y tiene en la guarnición de Barcelona toda la autoridad del cargo, y con él se entenderá únicamente el Gobierno en todo lo referente de aquella guarnición.

La "debacle"

EL CONTINGENTE PROVINCIAL

Ayer nos facilitó el Gobernador civil una noticia, que por fuerza ha de producir el consiguiente escándalo.

Varios alcaldes de pueblos de la provincia, que habían venido a la capital para realizar ingresos por contingente, no pocos, de su bolsillo particular, al informarse del cambio de Gobierno, vieron el cielo abierto y regresaron a sus pueblos con el dinero en los bolsillos.

¡A ver! ¡La Guardia civil!

Es el único comentario que, de momento, se nos ocurre.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.....	24.8
Idem húmedo.....	22
Barómetro.....	763.2
Termómetro.....	24.8
Máxima a la sombra.....	25.5
Mínima.....	18.5
Al sol.....	37.8
Viento.....	S.O.1
Mar.....	Liana
Cielo.....	Nuboso

POR LA TARDE

Termómetro seco.....	25
Idem húmedo.....	22
Barómetro.....	763.2
Termómetro.....	25.5
Viento.....	N.-1
Mar.....	Liana
Cielo.....	Cubierto
Lluvia hasta las 4 de la tarde	1.8 mm.

POR TELEGRAMA

El vizconde de Eza

Madrid, 12.—Hoy ha tomado posesión de la cartera de Fomento el señor vizconde de Eza.

Este, hablando luego con los reporteros, dijo que gobernará con arreglo a las necesidades del país.

Baque desencallado

EL VAPOR "ARABIER"

En la mañana de ayer fué puesto a flote por un crucero inglés el vapor de la misma nacionalidad «Arabier», que hace varios días encalló en Punta Entina, en el mismo sitio que se perdió el «Antillas».

El «Arabier» no tiene averías, pero a causa de haberse enredado a la hélice uno de los cables utilizados para el salvamento, no pudo dicho buque utilizar sus máquinas, por lo cual el crucero le remolcó hasta cerca de nuestro puerto.

A las tres de la tarde, próximamente, fondeó a la parte allá del muelle de Poniente el vapor «Arabier».

Este quedó en dicho sitio porque el crucero, según oímos, tenía órdenes del Almirantazgo para no entrar en puerto.

En las primeras horas de la mañana de hoy se encargarán los buzos de desenredar la hélice del «Arabier» y seguidamente entrará.

Para conseguir el salvamento, el «Arabier» arrojó al mar unas 600 toneladas de carbón y además desembarcó en la costa otras 400 toneladas.

Lleva montada el vapor inglés la radiotelegrafía, y va armado.

Nuevas noticias

Lo de Serón

Tres obreros ahogados.—Barracos inundados.—Seis casas arrasadas, con todos los enseres.—Perecen una mula y una cabra.—En las minas, los daños son crecidísimos.

En el Gobierno civil se recibieron ayer informes oficiales que confirman las noticias que publicábamos en nuestro último número, sobre la horrosa tormenta descargada en Serón.

capital, conocemos nuevos detalles de las desgracias y daños causados por la tormenta.

Tres infelices obreros fueron arrastrados por las aguas, pereciendo ahogados. El cadáver de uno de ellos, ha sido recogido en el río Almazora, término de Tijola, y los de los dos restantes en término de Serón.

Llamábase el individuo cuyo cadáver apareció en el Almazora, Luis Losilla Hernández.

Las aguas han rebasado los barrancos de la Concepción y de Menas.

Seis casas pequeñas fueron arrasadas con todos los enseres, pereciendo ahogadas una mula y una cabra.

Los habitantes de estas casas, vieron en inminente peligro logrando ponerse en salvo tras grandes esfuerzos.

En la cuenca minera es donde el temporal ha producido mayores destrozos, llevándose las aguas una cantidad crecidísima de maderas y materiales de construcción.

La Compañía inglesa ha sufrido enormes pérdidas, y algunas menos la Compañía Cabarga San Miguel.

También en el coto minero de la Compañía de Menas, ocasionó daños la tormenta, aunque de menos importancia que en los cotos anteriores.

Reina dolorosa impresión con motivo de las desgracias y daños producidos por la horrosa tormenta.

NOTAS DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de San Antonio de Padua, celebran sus días, las distinguidas señoras de Tovar, García Langle, López Quesada, Muñoz, Villacampa, Romero, Rivas, Cámara, Gener, Percebal y García, señoras de Rodríguez Tusset Benítez, Burgos, Torres Alarcón, Canal, Quesada, Martínez, Cordero y García, y los señores Mateo Pereda, Muñoz Pérez, Abellán, Alvarez Redouño, Soler Bayona, Martínez López, Merino, Muro, Verdejo, Alonso Martínez, Gálvez, Marín, Pérez Cordero, Caparrós Torres, Torres y Hoyos, Alonso, Bueno, Esquinas, Ledesma, Pérez Bravo, Gómez, Rueda Córdoba, Blanes, Ramón Hernández, Ibarne, Fernández Palacios, Amat Mazo, Acosta Tovar, García García, Acosta Oliver, Bueso Rivas, Castillo Zea, Luise, Martínez García, García Palmer, Molina Alonso, Sánchez, Márquez Flores, Barceló, Rodríguez, Navarro Ferniendes, Fernández Higuera, Guidet, Salas, Pérez García, Molina González Egea, Belver, Fernández Lereña, Lozauo, Manzano, López Julio, Herrera, Llopis, Mateos, Gil, Alonso, Cuesta y Moya, a todos los cuales enviamos nuestra felicitación.

De Madrid ha regresado la distinguida señorita Jimena Quiros y Tello después de haber obtenido en el preparatorio de Medicina brillantes notas con dos matrículas de honor.

Nuestra felicitación a tan aplicada señorita.

Del mismo punto regresó la profesora de piano señorita Carmen Quiros y Tello después de haber presentado en el Conservatorio para examen a sus discípulas las bellas señoritas Victoria Rodríguez, que ha obtenido cuatro sobresalientes; María Rodríguez, tres sobresalientes; Rosalía Ruiz otros tres y la pequeña Trina Ronco dos sobresalientes.

Felicitemos a tan aprovechadas discípulas y en particular a la distinguida y culta profesora por su nuevo triunfo.

Ha regresado a Tabernas el coadjutor don Juan Guirado Rodríguez.

En la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada ha aprobado el 2.º curso la señorita Aranka Szabo Bertalan, hijada y hermana política del capitán del vapor húngaro "Indeficiente", don Francisco Frit.

Obtuvo la nota de sobresaliente en las asignaturas de Historia Universal y Teoría de Artes y Literatura.

Además, se examinó de las asignaturas del tercer curso, Lengua y Literatura Árabe, Literatura Española y Paleografía, con notas de sobresaliente y matrícula de Honor condicional, que será efectiva en el momento que presente el título de Bachiller que obtuvo en su Patria, Hungría, y que no puede recibir a causa de la guerra.

Sinceramente felicitamos a la señorita Aranka Szabo por sus brillantes triunfos.

De Granada ha regresado el indusista don Francisco Oliveros.

El comerciante don Francisco Rodríguez Calvache ha regresado a Melilla.

Ha venido de Cantoria el alcalde de aquella localidad don Félix Pelegrín.

Ayer salió para Granada nuestro estimado amigo don José Orellana que ha de formar parte del tribunal de oposiciones a escuelas nacionales.

Ha regresado a Laujar el notario don Manuel Desquín.

De Sevilla ha venido el estudiante de Medicina don Enrique Salmerón Fernández.

Comentarios

Los legionarios españoles

En otro tiempo acudían a servir a España muchos aventureros de otras naciones, gente seducida por el glorioso prestigio militar de nuestra patria casi dueña de todo el mundo. Sin duda que, entre tantos aventureros, muchos llegaban a los ejércitos españoles agudamente por la codicia del botín y algunos también por la ambición de los honores.

Entre estos mercenarios extranjeros había muchos que bien podían ser considerados como nacionales, puesto que procedían de pueblos sometidos entonces a la dominación española.

Famosos fueron en la conquista de Portugal, en el ejército del Duque de Alba y entre los soldados del valiente capitán Sánchez de Avila los «Bandera Italia y la Alemana» que con mano recia y acertadísimo reglamento pudieron regir tan lustres caudillos.

Hay entre los informes que de aquellos tiempos se conservan algunos en los cuales queda patentizado que muchos de aquellos aventureros eran «románticos» como se dice de los que acuden voluntariamente a la guerra sólo por defender «un ideal», y el ideal de los de entonces era pelear por España que siempre guerreaba por la Religión y en contra de «los herejes».

Sin embargo, estos idealistas eran los menos y, por lo tanto, no era cosa fácil el mantener en muy estrecha disciplina a aquellos aventureros, soldadosa amigo del saqueo. Y, sin embargo, el mando de los capitanes españoles era tan vigoroso e inteligente que pocas veces se desbordaba la gente aquella, y cuando esto ocurría los castigos eran terribles.

Los españoles eran soldados que se batían por amor a su rey y a su patria y a su religión; estos eran «sus ideales» ad más por la noble ambición de conquistar por grandes hechos de guerra mayor realce y lustre a sus nombres. Ahora es de España de donde han salido aventureros a ofrecerse para combatir como soldados en ejército extranjero, recibiendo un mísero salario y sin esperanza de mayor recompensa ni de honores, y en la guerra están.

Aún es más triste el hecho si se tiene en cuenta que entre esos «legionarios» habrá algunos «prófugos» que han huido de la patria por no cumplir en ella el servicio militar; pero seguramente los hay, puesto que ellos mismos se han declarado «desertores» de nuestro ejército.

¿Han sido seducidos por algún luminoso ideal?

Si uno de los legionarios ha dicho que hablase alistado en el ejército francés para batirse en defensa de «la libertad, la justicia y la civilización».

Desde luego, toda esta pomposa retahíla ya sabemos de dónde procede, es la sonajeresa retumbante de la parlada de los franceses revolucionarios.

El efecto era de espantar. Aquí, en periódicos, libros, discursos, escuelas y teatros, nuestro pueblo no oye, no ha oído desde hace cerca de siglo y medio más que propaganda de las «ideas mal llamadas ideas francesas; puesto que en realidad lo son de una minoría de Francia. En cambio nos hemos cuidado de no cuidarnos de hacer comprender a nuestro pueblo cuál es el valor moral de nuestra patria, cuánto importa nuestra civilización católica, de la cual hemos sido propagadores y defensores en el mundo? ¿Le hemos hecho apreciar el espíritu demodórico de nuestras antiguas leyes, la importancia de nuestra literatura y de nuestras artes y la sabiduría de nuestros sabios y pensadores? No, antes por el contrario se embrozaron todas las fuentes de las cuales brotaba y seguiría brotando la enseñanza de nuestra gloriosísima historia y nos desentramos y calamitamos y envilecemos.

J. ZAHONERO

POR TELEGRAMA

BUGALLA PROMETE

Madrid, 12.—El ministro de Hacienda, señor conde de Bugalla, ha anunciado, que dictará un decreto, que contendrá las aspiraciones principales del personal de su departamento.

El miedo a los submarinos

A bordo del "Naeredal"

El cónsul de Noruega en esta capital, señor Fischer, requirió ayer el auxilio de las autoridades de marina para reducir a la obediencia a un tripulante del vapor «Naeredal», que habiase insubordinado, intentando agredir a toda la dotación.

Era el discoloro marino, Cornelius Joseph Sullivan, finlandés, que presta sus servicios en el citado buque en concepto de camarero.

Tal era su estado de ofuscación que el capitán no logró apaciguarle y a punto estuvo de sufrir también las iras de dicho individuo.

La intervención de las autoridades de marina terminó el incidente, sien-

detenido y encarcelado el referido... No ha sido este el primer suceso... Varios tripulantes se han desembarcado...

REMITIDOS Dos cartas

Almería 11 Junio 1917. Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Mi distinguido amigo: Ruego a usted la inserción en el periódico de su digna dirección de la adjunta carta...

Almería 11 Junio 1917. Señor don Hugo Prinz. Agente Consular de Alemania. Muy señor mío: Hace algún tiempo me dijeron que mi nombre figuraba en un libro de adhesión u homenaje al Kaiser...

Almería 12 de Junio 1917. Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Almería. Muy señor mío: Habiendo leído en LA INDEPENDENCIA de hoy que don José Gómez Rosende ha remitido a usted copia de una carta dirigida a este consulado...

H. PRINZ Gerente del Consulado Imperial de Alemania Almería, 12 de Junio 1917. Señor don J. Gómez Rosende. Almería. Muy señor mío: En contestación a su atenta carta de ayer y para aclarar posibles conceptos erróneos tengo que participarle que, ni este consulado, ni el que suscribe particularmente ha intervenido para nada en el manifiesto germanofílico aludido por usted...

FIRMADO: PRINZ Gerente del Consulado de Alemania De Cementerios Las bóvedas de propiedad particular

Ha quedado terminada en el cementerio de San José de esta capital una mejora importante, cual es la de enumerar y rotular los recintos segundo y tercero de bóvedas de propiedad particular...

Los señores propietarios de bóvedas deberán facilitar a la brevedad posible, los títulos de propiedad de aquellas que no estuviesen registradas y, sobre todo, la numeración de los nichos de que consisten, para evitar de este modo las complicaciones que esta falta origina en los libros correspondientes.

No se devolverán los originales que no se envíen aunque no se publiquen.

Alemania económica Labor de la Hansa

Los apacibles aldeanos tudescos de la Edad Media se prepararon a armar flotas de centenares de navíos y a sostener milares y millares de soldados a su costa. La Hansa, muy cuerdamente, se preocupó de la Marina y del Ejército...

Un tráfico anual, valorado en considerable masa de millones, utilizando numerosas embarcaciones mercantes y toda clase de conducciones terrestres, conocidas en aquellas épocas, exigía gigantescos medios de defensa y de protección.

La Hansa consiguió numerosos auxiliares y alcanzó el apoyo de los habitantes de los campos y de las ciudades. Tenían estos mercaderes que exportar y traer con los productos de los agricultores y de los artesanos. Necesariamente exigía poner coto a las dilapidaciones.

Alemania, con la memorable institución hanseática, se constituyó en un vasto Estado, en el cual imperaban la religión católica (única entonces conocida en el país), la justicia y la ética, elementos morales que debían de imponerse y se impusieron energicamente en el orbe comercial de la Edad Media.

Los confederados, los hermanos (Die Brüder der Hansa), los miembros de Die deutsche Hansa o de la Norddeutsche Kaufmannsbund, que todos estos nombres tenían y de los cuales, entre otros escritores, se ha ocupado muy acertadamente de la Hermandad Oskar Höcker...

Gustavo Freytag, el insigne literato del siglo XIX, ha hablado de la Hansa en sus libros acerca de la vida alemana en la Edad Media y de las ciudades tudescas medioevales. David Müller y muchos más han escrito, para que los escolares conozcan la memorable institución.

La Liga hanseática ejercía plena jurisdicción y llegó a gozar de tal prestigio y consideraciones que en Inglaterra, Dinamarca, Suecia y Rusia se le exigió el pago de derechos de exportación y mantención relaciones con todos los puertos de Europa.

Los disidentes que surgieron en la Hansa sufrían quebrantos considerables y la mayoría quedaban arruinados porque la Liga procedía con toda justicia, pero también con rigores apropiados. Tal fue, expuesta a grandes rasgos, la Hansa, cuyos incomparables esplendores conoceremos en el próximo trabajo.

Libras Esterlinas Ora El 12 de Junio de 1917 PAGARON a pesetas 25 SOCIEDAD ANONIMA ROMERO Paseo del Príncipe, 10 ALMERIA

LA INDEPENDENCIA POR TELEGRAMA La guerra europea

Un submarino alemán averiado En Cádiz

Cádiz, 12.—(Recibido con retraso): El torpedero español «Número 6» ha encontrado en esta bahía al submarino alemán «U. C. 52», que tiene averías en la máquina y en la proa. Su dotación la componen 20 hombres.

Relato de un marino alemán Incañificable conducta de los ingleses. Complot descubierta en Suiza.

Madrid, 12.—Berlín (Aerograma de Nauen): Un cabo de mar que asistió el combate naval del 5 de Junio, durante el cual se hundió el torpedero alemán «S. 20», ha declarado que los supervivientes de este buque el acercarse a un bote del destructor inglés «F. 51», nadaron hacia él, para salvarse.

La policía de Berna ha detenido a numerosas personas que se dedicaban en distintas poblaciones de Suiza al espionaje por cuenta de Inglaterra. Parece que intentaban envenenar el ganado comprado por Alemania y coleccionar materias explosivas en las fábricas.

Despacho Oficial Austriaco

Madrid, 12.—Budapest. Oficial. (Aerograma de Pola): Frente oriental: Al Este de Galitzia aumentó en varios puntos la actividad de la lucha.

Desde Roma El Parlamento Madrid, 12.—Informan de Roma que se ha reunido el Consejo de ministros, acordando el plan parlamentario.

El bloqueo 19.600 toneladas hundidas

Madrid, 12.—Berlín.—Oficial. (Aerograma de Nauen): En el Atlántico han sido hundidos buques que desplazaban 19.600 toneladas. Entre los barcos destruidos figuran el inglés armado «Harley» un crucero auxiliar francés de 4.000 toneladas, el vapor inglés «Bathurst», el vapor italiano «Elbifilo» y el inglés «Saint Mirren».

Comunicado oficial Francés

Madrid, 12.—Paris.—Oficial. (Radiograma de la Torre Eiffel): Duelos de artillería bastante violentos en la región de la meseta de California y Sureste de Corbeny. En la Champagne el bombardeo de nuestras posiciones de Monte Blond y Monte Coralliet adquirió hacia la media noche bastante intensidad.

Parte oficial Alemán

Madrid, 12.—Berlín.—Oficial. (Aerograma de Koenigs wusterhausen): Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht: El fuego aumentó al anochecer en el frente de Flandes, cerca de Ipres y Sur de dicho punto, retrocediendo los destacamentos ingleses de caballería que avanzaban contra nuestras líneas.

MADERAS Rollizos de 6 varas clase extra... a 500 pesetas. Puntales 5 según clases... 135 465. Puntales 3 035 060. Pajueles paralelos de 3 varas según clases... 195 225. Tablones de 3 según anchos... 445 760. DESCUENTOS PARA GRANDES PARTIDAS. INFORMES Y MUESTRAS Aznar Tonda y C.ª-Príncipe, 27.-Almería.

CONSEJO DE MINISTROS En la Presidencia

Madrid, 12.—Desde las cuatro de la tarde estuvo el señor Dato en la Presidencia, recibiendo numerosas visitas, entre ellas las de los exministros señores Domínguez Pascual y Espada.

Después del Consejo de ministros. Madrid, 12.—A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros. La referencia dada a los reporteros dice que el Consejo examinó la cuestión militar ampliamente, acordando telegrafiar al general Marina, expresándole su conformidad con las resoluciones que ha adoptado.

Después del Consejo de ministros. Madrid, 12.—Después recibió a los periodistas el señor Sánchez Guerra, quien hablando de la situación de Barcelona dijo que la gente, acogiendo de todos los rumores, contribuye al estado de excitación presente.

Una subasta El corcho borbino

El alcalde interino, señor Pérez Burillo, recibió ayer una comunicación de la Delegación de Fomento en Marruecos, sección de Montes, por la que se le interesa de la mayor publicidad a la noticia de una subasta del borbino obtenido del primer descorche llevado a cabo en el distrito forestal de los alcornoques de Larache, toda vez que Almería es el primer centro consumidor del serín para embarque de uvas.

Noticias militares

Al Hospital Se ha dispuesto el ingreso en el Hospital del cabo del regimiento infantería de Guadalajara, Pedro Galera Guirado, que se hallaba en esta con licencia por enfermo.

A incorporarse Se ha dispuesto marchar nuevamente a incorporarse a su destino el soldado del regimiento infantería de San Fernando, José Sánchez Martínez, que vino a esta capital para asistir ante la Audiencia a juicio oral, en causa que se le instruyó por el delito de lesiones.

Credencial Ante el Comandante de puesto de la Guardia civil de Vélez-Rubio, puede reclamar su credencial de destino civil, remitido al efecto desde este Gobierno, el licenciado del Ejército Emilio Rovira Gallana.

Pasaportados Lo han sido para que desde Antas y Taberno, respectivamente, marchen a incorporarse al regimiento infantería de Ceuta, los reclutas declarados prófugos Felipe García Cervantes y Fulgencio Para Uribe.

Destinos Ayer se publicarían propuestas de destinos de jefes y oficiales de Infantería, Ingenieros, Sanidad Militar, Cuerpo Jurídico y Oficinas Militares.

Destino de prófugos Han sido destinados al regimiento infantería de Ceuta los prófugos Manuel Carretero Fernández, número 4 del reclutamiento de 1916 por Padules, y Manuel Hernández García, número 108 de 1912 por Nijar, cuya marcha para su destino ha sido dispuesta.

Servicio de la plaza Para hoy: Hospital y provisiones: Tercer capitán de Córdoba. Parada y vigilancia: Córdoba.

Reuniones Ayer mañana, se reunió la Comisión de Gobierno Interior, despachando los asuntos que pedían de su informe.

Capacidad Ayer tuvo noticias el alcalde interino, señor Pérez Burillo, de que en la calle del Convento, núm. 6, se hallaba enferma, con cuatro criaturitas a su cargo, la desventurada Elena, que apareció complicada en el crimen de Gador, y a favor de la cual se acordó la absolución.

Sillas y veladores Don José Suárez Valdivia solicitó ayer permiso para instalar sillas y veladores en el Bulvar del Príncipe.

Estado de fondos La existencia de fondos en la Caja municipal, era ayer la siguiente: Existencia del día 11: Presupuesto municipal, 5.110'40 ptas.; carcelario, 252'30. Ingresos de ayer: P.º municipal, 60; carcelario, ninguno.

Notas burraticas Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería. Cheque st. París... 74 50. st. Londres... 20 25. Interior 4... 73 75. Amortizable 5... 91 95. Idem 6... 84 25. Banco España... 460 20. Tabacalera... 289.

El alcalde ha ordenado que se levanten las sillas a los industriales que no hayan solicitado autorización para colocarlas, ni lo hagan en término de 24 horas.

Atendimiento a la queja que formulamos en nuestro número de ayer, el alcalde ha ordenado que se castigue a las sirvientas que infrinjan las ordenanzas municipales, acudiendo a estas y a alfombras desde los balcones y en pleno día.

El Gobernador civil ha dispuesto la devolución de un depósito de 37'50 pesetas, constituido por don Juan Amat Flores para morchar al extranjero.

La Dirección del Tesoro ha dispuesto se devuelva a don Luis Ronco Baragan, un depósito de 290 pesetas.

El Gobernador civil ha dispuesto la devolución a don Juan Llomera Cortés, de un depósito de 142 pesetas 50 céntimos, constituido para operaciones facultativas de minas.

Ayer mañana descarriló cerca del paraje conocido por Peñicas de Clemente, el tren de Sierra Alhambilla que con viajeros y mineral venía a esta capital.

Solamente descarriló el vagón averiado. Los viajeros emprendieron la marcha a pie por estar cerca de la población y no queriendo esperar la llegada del tren de socorro.

Por la tarde quedó expedita la vía. Establecimientos benéficos Hospital Heras de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11. Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez Cano.

Practicante: don Manuel Moriana. Retén de 3 a 5: Practicante, don Pedro Bonilla. Casa de socorro municipal Guardia para hoy: Médico, don Antonio Fernández Lerena.

Practicante: don José Soler. Retén: Médico: don Juan A. Martínez Limones. Practicante: don Francisco Gutiérrez.

El relevo de guardias se verifica a las once de la mañana, y el retén tiene lugar de 5 a 7 de la tarde. Se vacuna y revacuna diariamente.

La Obra Social Consulta general: Todos los días de 9 a 11 de la mañana. Se vacuna y revacuna diariamente. Enfermedades de los ojos: Lunes, miércoles y viernes.

México director: don José Cordero Seroa. Practicantes: don Ignacio Guillén Aranzana y don Mariano Alias Fernández.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del Doctor R. García Langlo DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO Y EX-PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.

De 3 a 5. Puerta de Purchena. 2. Doctor Noguera Especialista en Partos, Matriz y Ginecología general. ELECTROTERAPIA Consulta: De 1 a 4. Boulevard, 56.

Volgarización científica

LA DILATACIÓN DE ESTÓMAGO

Si bien cierta escuela médica ha querido hacer de la dilatación de estómago la causa primera de una multitud de desórdenes digestivos, parece probable que tal estado anatómico suceda con frecuencia a una gastritis más o menos antigua.

Por otra parte, la dilatación de estómago no sobreviene por el solo hecho de una alimentación superabundante, pues, según ha hecho notar Rilliet, los polífagos (grandes comedores) presentan siempre una disposición de estómago favorable a su glotonería.

En ellos, la abertura pilórica (boca gástrica) está situada muy baja con relación al cardias (boca esofágica), de modo que los alimentos permanecen poco tiempo en la cavidad estomacal.

Sin embargo, la sobrecarga alimenticia, y particularmente la embriaguez, traen consigo a menudo la dilatación estomacal, instalada a favor de un catarro gástrico o de una dispepsia fraudulenta mal cuidada, y requiere ordinariamente para producirse un espasmo nervioso o una contracción del píloro.

La dilatación de estómago no es rara entre los comedores de pan o de sopa y bebedores de cerveza o de leche; substancias todas ellas eminentemente fermentescibles y productoras de gases, que deben ser proscritas a dicha clase de enfermos, reemplazándolas por alimentos digestivos y más reparadores en menor volumen, que no queden estancados durante horas en el reservorio estomacal.

Por igual motivo, las que originan todas las acideces gaseosas de la fermentación rancia deben excluirse del régimen de todo enfermo que padezca perturbaciones digestivas, si no se quiere asistir al agotamiento progresivo de la energía motriz del estómago, esto es, a la dilatación de este órgano. He ahí por qué es esta común en los pueblos del Norte, muy ávidos de tal alimentación.

Los nerviosos, herpéticos y artísticos están muy expuestos a la dilatación de estómago a consecuencia de una especie de debilidad congénita, laxitud y flaccidez naturales en sus túnicas digestivas, lo mismo que en todos sus tejidos en general.

Los médicos antiguos clasificaban a los linfáticos nerviosos entre las constituciones de "fiara floja", esto es, entre las personas en que el estómago vacío se retrae mal, quedando relajado hasta durante el ayuno.

Crease también la dilatación de estómago, como indica Traostour, cuando el enlaquecimiento brusco se lleva las reservas abdominales de grasa, rompiéndose el equilibrio entre las vísceras. En estos casos las fajas y cinturones constituyen la piedra angular de la curación de los desórdenes digestivos.

No, por esto, deberá descuidarse el régimen, evitando cuidadosamente la sobrecarga alimenticia, so pena de retardar las operaciones digestivas y facilitar la putrefacción del quimo.

Tengo dicho, escrito y repetido que los agotamientos del sistema nervioso son casi siempre desequilibrios abdominales; pues, en los nerviosos, la dilatación de estómago es un fenómeno secundario. Desde largo tiempo, en muchos de mis enfermos, los accidentes dispépticos han sido el preludio de ese sintoma instaurador capital del círculo vicioso en el que se ven forzados a moverse esos condenados del infierno terrenal.

Yo creo que, en estos casos, la relajación del estómago se opera habitualmente por una detención del movimiento rítmico del órgano.

La dilatación en los cloro-anémicos parece reconocer también un origen nervioso análogo.

DOCTOR OX.

Tribunales

Causa por homicidio. En la sección segunda comenzó a verse ayer ante el tribunal del Jurado la causa procedente del juzgado de Huércal-Overa seguida contra Pedro García Larrosa, acusado de homicidio.

Ayer declararon el procesado y los testigos, verificándose además la lectura de la prueba documental.

Hoy continuará la vista con los informes del fiscal, acusación privada, a cargo del señor López Pérez, y la defensa, que está confiada al letrado señor Muñoz Saavedra.

El juicio, que ha despertado interés, probablemente terminará hoy.

MINERÍA

Registros

Don Francisco Felices López, solicitó ayer la propiedad de nueve pertenencias de mineral de hierro con el título de "Mi hermano", número 33.985, en término de Nijar (Cabo de Gata), parajes que llaman Rincon de la Lobera, Falda del Cerro de Plañillo y Barranco de las Higueras.

Don Ubaldino Abad Teriza solicitó la concesión en propiedad de veinte pertenencias de igual mineral con el título de "El Veliciego de María", número 33.986 en término de Turrillas, parajes que llaman El Puntal y Falda del Cerro.

Operaciones facultativas. La Jefatura de minas practicará operaciones facultativas del 14 al 21 de actual, en los registros titulados "Mi Purita", "a los que no tienen" e "Italia", del término de Gádor, y "Tierra Santa" y "Águs tina", del de Benahavuz.

Del 21 al 28 las efectuara en el registro titulado "Imbécil", del término de Albox.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Antonio de Padua, Felícula, Aquilina, vírgenes; mártires; Peregrino, obispo; Fándilas, presbítero; Fortunato, Luciano, mártires; Tifilio, obispo.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Basilio, obispo; doctor; Eliseo, profeta; Anastasio, presbítero; Félix, mozo; Digna, mártir; Melodio, Eterio, Quinciano, obispos; Marciano, obispo; Valerio, Rufino, mártires.

Jubilée de las Cuarenta Horas.—Hoy en la Catedral.

Mañana, en la misma iglesia. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la suplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

MES DEL CORAZÓN DE JESÚS.—En su iglesia titular se celebrarán los cultos de este mes, todos los días a las siete de la tarde.

En las misas de 5 y media, y siete y media se hará el ejercicio.

Todos los viernes y domingos del mes, se hará a las ocho y media y predicará por la tarde el P. Director.

El día 15, su fiesta titular, a las 7, dirá la Santa Misa el Excmo. Prelado. La Catedral será a las 8 y media, y que dará expuesto el Santísimo Sacramento todo el día. Este Jubileo es a intención particular y a cuantos señores sacerdotes concurren en este día se les dará aplicación de misa.

Por la tarde solemnemente procesión por el templo para el ejercicio de las cinco visitas.

Se invita también a cuantas familias han hecho la Entronización para renovar en este día sus promesas de tener por Rey en el hogar al Divino Corazón de Jesús.

El Centro del Apostolado de la Oración establecido en la iglesia de la Compañía de María, tendrá, todos los días, el ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, durante la misa de 7 y media.

Los domingos y días festivos, será también a la misma hora y habrá Comunión general. Estos mismos días, más durante la octava del Corpus, será con S. D. M. manifestado.

El día 15, Fiesta del Sagrado Corazón. A las 7 y media, Misa de Comunión general. A las 10, Misa solemne con exposición de S. D. M. que quedará manifestado todo el día. Por la tarde, a las 5, Estación, Rosario, ejercicio del mes, cánticos, procesión claustral con S. D. M., visitas de desagravios, Acto de Sagración y Letanias del Sagrado Corazón, Bendición y Reserva.

PARROQUIA DE SAN PEDRO.—La asociación del Apostolado de la Oración y Alianza del Corazón de Jesús establecida en la parroquia de San Pedro celebrará todos los días del mes de Junio sus cultos, a las 7 y media de la tarde, con Exposición, Letanía cantada, Ejercicios y Reserva. Los sermones serán desde el día 15 al 23, ambos inclusive.

Los días 15, Fiesta del Sagrado Corazón, y 24 (último domingo) son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las ocho.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebraran en honor del Corazón divino durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concurriendo diez días a los expresados cultos. Pio X concedió para el último domingo del mes indulgencia plenaria que puede ganarse igualmente que en la Porciúncula.

EN SAN SEBASTIÁN.—En esta parroquia se viene celebrando una novena solemne en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las 7 y media, misa de Comunión general con acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las cinco, después de la Exposición de S. D. M. y del Santo Rosario se hace el ejercicio de la novena, terminándose con la Bendición y Reserva.

El coro es el de la Beata Imelda. EN EL SAGRARIO.—En esta parroquia continúa hoy un solemne septenario en honor de Jesús Sacramento, que le dedica la Real e Ilustre Hermandad.

Todas las mañanas, a las 7 y media, misa rezada con armonium. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Septenario, Motetes, Bendición y Reserva.

El último día habrá Comunión general y en el ejercicio de la tarde habrá sermón que predicará el señor Cura Páramo, Doctor don Mariano Rosillo Escamilla, terminando los cultos con la solemne procesión del Santísimo.

Francés, Inglés, Alemán

CLASES ESPECIALES Francés e Inglés, clase diaria de cada idioma, 15 pesetas. Hay clases nocturnas.

Versión de correspondencia en centro industrial o comercial, hora diaria, 50 pesetas mensuales PLAZA DE MARÍN, 4.

Noticias

Conducción

Se ha ordenado la conducción del procesado Diego Cortés Amador, desde Huércal-Overa a Almería, para asistir a juicio oral.

Exposiciones

En las secretarías de los Ayuntamientos de Rágol, Oña, Somontín, Turra, Cuevas y Lijar, se hallan expuestos al público los apéndices al amillaramiento base de la contribución para 1918.

En la de Lijar, lo está también la matrícula de industrial, y en la de Códar, los repartos vecinal y de consumos para el corriente año.

Las substancias

En la presente semana llegarán a nuestra capital, procedentes de Valencia, varias partidas de arroz, consignadas a diversos comerciantes.

En total sum la cantidad que se recibirá, 25 toneladas.

Explosivos

Ha sido autorizado don Manuel Vicente Moreno, para remitir 100 cajas de dinamita a Huéneja, consignadas a la sociedad Baird Mining.

Los conciertos de la Banda

He aquí el programa de las obras que ejecutará hoy la Banda municipal, en el Bulvar, de 9 a 11 de la noche.

Mercedes, marcha militar, A. García. El Méloco Gómit, selección de esta zarzuela, V. Lico. Gloria, tango argentino, Gales. La Exposición de Londres, Overture, Aubert.

Mariposa, mazurka. La Niña Mimada, paso-doble, de esta opereta, Penella.

De Montos

Se ha anunciado la subasta de los espartos de los montes de Nijar.

Para "Pan y Letras"

Esta tarde, en el domicilio de "Pan y Letras", se verificará el reparto a los niños de dicha Asociación de 100 gorras y 200 zapatos, adquiridos con el dinero sobornante de la suscripción que se abrió para regalar un bastón de mando a don Luis Silveira.

Asistirán al acto las autoridades y las Damas Catequistas.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Gustav Matillín y Joseph Sullivan, Josefa Collado Muñoz y María Pino Rodríguez.

Fue puesto en libertad Sebastian Martínez Punzón. Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 57 hombres y 12 mujeres.

Registro civil

Nacimientos.—María Ramos Sánchez, José Guillén Cortés, Damiana Lupe González y Isabel Bonchera Martínez.

Fallecimientos.—Dolores Arévalo Cabrera y José Barbeito García.

Casamientos.—Ninguno.

Los exploradores

Se convoca a todos los del Consejo y socios protectores de esta Asociación en Almería, a Asamblea general que tendrá lugar el viernes 15 del actual, a las 5 en punto de la tarde, en el domicilio social, calle de Javier Sanz núm. 2.

Pasaporte

Por el Gobierno civil fué expedido ayer pasaporte a Manuel Pardo Colomina, de Instintón, que marcha a Marsella, para asuntos de familia.

Agua de Insalubres

Estómago, vías urinarias, hígado y riñón. La mejor agua de mesa, por su sabor agradable y propiedades digestivas. Depósito, Café Suizo.

Jarabe de Hipofosfitos

La palidez del rostro, que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrijan los desarreglos por el cambio de edad, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jarabe de Hipofosfitos Salud, basta para devolver al rostro su color rosado y la salud, la alegría y el sueño tranquilo a la que sufre las consecuencias de la clorosis y de la anemia.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Accidente de trabajo

En ocasión que se hallaba cargando un carro en la calle del Cuartel, Andrés García Neche, de 51 años, dió ayer una caída desde el vehículo y se produjo una herida contusa en la cabeza.

Fué asistido en "La Obrera".

De Marina

Ha sido nombrado segundo comandante de marina de este puerto el teniente de navío, don Juan de la Vega y Rapallo, que desempeñaba actualmente la Ayudantía de Denia.

Los envases de uva

El vapor "Cabo Nao" trajo ayer a nuestro puerto 80 toneladas de tablillas para barriles de uva.

Los canes

Ayer fué mordido por un perro en la pierna izquierda, Antonio Rodríguez, de 68 años de edad.

Ocurrió el suceso en la Pescadería.

El lesionado recibió asistencia facultativa en la casa de socorro "La Obrera".

De regreso

Ha regresado de Granada, el valiente matador de toros, nuestro paisano Julio Gómez Retampugallo, que tan a gran altura dejó en la ciudad vecina el cartel almeriense.

Sea bien venido.

El Infante Isabel, el canoero "Infanta Isabel", que había de hacer carbón en Málaga, suspendió ayer la salida por haber recibido órdenes de tomarlo en este puerto.

Extranjeros reclamados

Ayer se recibió en la Comandancia de Marina, un oficio del cónsul de Noruega, reclamando la detención de tres tripulantes del vapor "Nerfeld".

Son estos C. Matillín, fogonero, finlandés; A. K. Andersen, palero, noruego; y Jonás Carlón, fogonero, sueco.

No pudieran ser detenidos por hallarse en tierra.

Se dió cuenta al Gobernador civil. A dos de ellos los detuvo la policía, ingresando en la cárcel.

El mejor café

Puerto Rico, Caracolillo y Moka testa do al día, se vende en el establecimiento de ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS Castelar 5 esquina a la Glorieta de San Pedro.

Muebles

Antes de comprar muebles visitad e antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alfombras, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Correos

Academia preparatoria. Las oposiciones, para ingreso en el Cuerpo de Correos, se hacen todos los años, siendo convocatorias de un crecido número de plazas. Estudios que se exigen.—En el examen "breve": Análisis Gramatical, leer y traducir un texto francés, y contestar un tema de Aritmética.

Primer Ejercicio: Geografía Postal de España y Legislación del servicio interno. Segundo Ejercicio: Geografía Postal Universal, Legislación del servicio internacional y Contabilidad de Coesalección de reos.

Tercer Ejercicio: Lengua francesa, (Conversación) y traducción del español al francés, Contabilidad mercantil y Tene d'urta de libros.

Se ingresó con la categoría de oficial quinto y sueldo de 1.500 pesetas, siendo el sueldo de 10.000 pesetas, la mayor categoría.

La preparación, para la próxima convocatoria es urgente.

Para toda clase de informes, señores Arrieta, oficiales de Correos. Administración Principal.

De Instrucción pública

Después de la visita

El gobernador civil, señor Polo de Lara, ha oficiado el jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza, don Manuel Alvarez Fernández, expresándole la satisfacción que le produce su comportamiento y la gestión que desarrolla al frente de dicha dependencia, haciendo constar, para conocimiento de la Superioridad, el excelente estado de las oficinas y admirable organización de los servicios, cosa que pudo apreciar durante su visita al referido centro administrativo.

Lista de interinos

Han solicitado figurar en la lista de Maestros interinos que tienen derecho al desempeño de escuelas nacionales en concepto de Maestros interinos los señores don Francisco Sevilla, de Almería, y don Salvador Sánchez, de Santa Fe de Mondújar.

Cuentas

Don Gaspar López Mercader, maestro de la Escuela nacional de niños de Sanón rinde cuentas de las cantidades percibidas para las atenciones del material de las clases diurnas de la escuela que tiene a su cargo, correspondientes al primer trimestre del corriente año.

Normales

Se autoriza a doña Irene Sánchez Alfabra para poseerarse en la Normal de Granada de su cargo de la de Almería.

Hojas de servicios

Presentan hojas de servicios, para su certificación doña Antonia Rodríguez, de Partoia y don Eustaquio López Serri no, de Chertoc.

Movimiento marítimo

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "San José", procedente de Málaga, con carga general y pasajeros. —Idem idem "Cabo Nao", procedente de Málaga, con carga general y pasajeros. —Laud idem "Colón", procedente de Sabinal, con carbón.

BUQUES SALIDOS

Vapor "Cabo Nao", para Cartagena, con carga general. —Idem "San José", para Cartagena, con carga general.

Cabo San Sebastián

El "Cabo San Sebastián", saldrá mañana 14, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carriñ, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatario: don Luis Gay Padilla.

Aznalfarache

El "Aznalfarache", saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Consignatario: don Francisco Guerrero.

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalías, Berja, Rábida, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Nijar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veintidós céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada tres minutos oración de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

Abanicos

Última creación de la moda, forma "Musette". Perfumería Venus. La casa que más novedades presenta y más barato vende. Puerta Purchena, 4.

Carbón vegetal

a domicilio

Encina limpio, qq. de 46 kls. 7'00 ptas Todo monte, id., id. 6'50 id. Una arroba de encina limpio 1'75 id. Una arroba todo monte id. 1'65 id. Razón: Cepel y Alvarez, Calle de Granada, número 69.

Doctor Manuel Martín

Oculista del Hospital Provincial ESPECIALISTA EN OPERACIONES DE LOS OJOS DE LAS FACULTADES DE MEDICINA DE BARCELONA Y MADRID

Miembro de las Sociedades Oculológicas de París e Hispano-Americana. 10. HOSPITAL DE BARCELONA De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde VENTA DE PARCHA NÚMERO 2.

Conservación de informaciones de los ojos

A cargo del Doctor D. Rafael Arrieta

Médico del Hospital Provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Piedad.

Consultas de 8 a 10 y de 3 a 5. Gran sala con poltronas, iluminación de ocho faros Sagasta, 1.

Jarabe de Quebracho de VIVAS PEREZ. No hay ningún remedio hasta el día empleado que dé mejores resultados para la completa curación del asma, la disnea, y los catarros crónicos. Ensayado y recomendado por celebridades médicas de todas partes. De venta en Almería: Farmacia del autor.—Príncipe, 9

AVISO. El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndose quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos. Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas Pérez y Santos Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del Hotel Simón

Gran realización. En la calle Real, frente a «Las Filipinas», antiguo local de la Joyería de Giménez, se vende a precio muy barato una gran partida de Patem doble ancho para traje de caballero, de calidad superior y colores de absoluta permanencia. Estos géneros proceden del vapor «Trafaria», que de Italia se dirigió a Londres y, como ya es sabido, embarrancó en las proximidades del Cabo de Gata.

Revista popular Semanario católico ilustrado 1907 Año 47 de su publicación Importantes reformas. Esta ilustración católica publicará en el presente año por lo menos Doce números con lámina en color.—Hermosas novelas.—Narraciones.—Crónicas.—Glorias.—Artículos doctrinales.—Ecos del Sagrado.—Notas litúrgicas.—Poesías.—Variedades.—Magníficos fotogramas artísticos.—Páginas de informaciones gráficas. REDACCIÓN: Rdo. Dr. D. Luis Carreras, Catedrático del Seminario Conciliar de Barcelona.—Sales.—Juan Laguna Elterras.—J. Le Brun.—Barradas.—J. Argüel.—Luis G. Maregat. Colaboración: M. Iltre. Dr. don Jaime Collet, Conde de Arediano de Vich. M. Iltre. Dr. don José M. Baranera, Canónigo de la S. L. C. de Barcelona. M. Iltre. Dr. don Isidro Gomá, Canónigo de la Santa L. C. Metropolitana de Tarragona. Rdo. P. José M. Boyer, S. J. Rdo. P. Ramón M. de Bolós, S. J. Roberto Cayuela, S. J. Alberto Risco, S. J. Rdo. P. Vicente Monroy Alaguer, O. S. R. Rdo. P. Rafael Ferrero, O. S. R. Excmo. Sr. don Manuel Polo y Peyrolon. Matilde Troncoso de Oiz, Trinidad Aldrich. Aurora Lista Juana Nih. M. Victoria. María de Echarri. J. María del Campo. José M. Amorós. Constantino Garrán. José I. Valenli. Miguel Alvarez Chape. Curo Vargas. Rogelio Buendía Manzano Serafin Puertas. Guillermo Graell. Rafael Pou de Forá. Juan Bécia Caballero. Juan Bécia Elecegui. Trinidad de Dalmasca. José M. Mariscal. Juan Tusquets Terrat. E. Rico Ariza. Gutiérrez Gil. La primera novela publicada en los cinco números de este año titulada «Los Últimos» basada en la sentencia evangélica de que los últimos serán los primeros es de un dramatismo intenso, de un honro interés, de una ejemplaridad admirable, patética ternura y sentimiento trascendentalmente cristiano. El autor Serafin Puertas es uno de los jóvenes escritores de más recio temple de alma. Precios de suscripción: España.—Un año 8 pesetas.—Por correspondencia 8'50. Semestre 4'50. Número suelto 20 céntimos Administración.—Calle del Fino número 5, Barcelona.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESITINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estrambullamiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Soriano, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas n.º 15 y Azara 2.

Temporada de Verano

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalina y Etamines, y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad. Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo.-Ventas al contado.-Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Compañía Trasatlántica

ANTONIO LOPEZ Y C.^a

Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Ferde Póo, Suez, Aden, Colombo, Singapur, y Manila, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servida por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.



40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) **34, ATOCHA, 34** **ENTRADA LIBRE**

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Acabados, comedores, gabinets, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, estufas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianoles e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CÁMARS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA
Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público.
PALACIO U HOTEL DE VENTAS.-34, ATOCHA, 34.-MADRID.-ENTRADA LIBRE

Servicio fijo, sin escalas para pasajero cargo entre Barcelona, Almería y Sevilla, por el vapor

Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y C^{er} Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20. Consignatarios en Melilla: señores David I. Meini, sucesores Meini y Levy. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 25.

Nota.—Esta vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa. Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gauna Vitoria (Alava)

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:
En rústica 1'25 pts.
Encuadernado, imitación cuero ... 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos
Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:
En rústica 1'00 pts.
Encuadernado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS
Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCANA, Henac, 8, Bilbao. Descuentos a los libreros. Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar anteporte y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el envío. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar que no se haya anticipado.

Anisosa **Salicilato**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 050, pesetas.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO:
DR. BENEDICTO, S. Bernardo, 41, MADRID.
VENTA: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera: Nicolás de Sola. En Oja, Pedro Antonio Sánchez.

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**, que a base de Mesetan, Mento, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con lieta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, **DOS PESETAS**.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL SEÑOR VIVAS PEREZ

NERVIOSOS

Cigarrillos caminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpenol, Esencia de Pine Maritime, Mental, Guayacal y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

En Almería Ventas Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas

MAXIMA } Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
NOTABILIA } Para las demás velas del Altar.

cada según interpretación AUTENTICA del Escrito de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que la más excelentes bujías estereotipadas.

ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: **QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (ESPAÑA)**

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD

Príncipe, 10 y 22.-Almería

Accesorios de las mejores marcas PARA AUTOS, MOTOS, CICLOS y AVIACION

RUEBAS METALICAS, RUDER WHITWORTH-Rodamientos a Bolas S.K.F.
Bujías SPHINO-Magnetos BOSCH y sus accesorios
Alumbrados eléctricos. Llaves KING-BICK Herramientas en general,
PUJOL, COMABELLA y C.^a-Reina, 39 y 41
Teléfono 4.855.-Madrid-Telegrama, Pujobella

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE GRANADA

CELEBRADAMENTE como único otro remedio empleado hasta el día hasta en las

DISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO
Vómitos y diarreas de los Niños, de los Viejos, de los Niños

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA.
VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO
PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

En cada caja de papiros ó de comprimidos debe acompañar un folletito.

NEURASTOL

GRANULADO ESPINAR (PATENTADO)

Curación rápida y segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, ESCORFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, TUBERCULOSIS, PALUDISMO, TRASTORNOS NERVIOSOS, EMBARAZOS delicados, GRIANZAS, etc., etc.

Es el Ideal de los Tónicos-reconstituyentes, de sabor agradable, y no hay que privarse de ningún alimento.

Sustituye con gran ventaja a las Emulsiones de Aceite de bacalao y Vinos medicinales.

LÉASE EL PROSPECTO
Recomendado por los principales Médicos.
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Biletes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, 10